

# 新华每日电讯



雅江堰塞湖空中救援

10月20日，西藏西凤凤通航启用直升机，向距雅鲁藏布江堰塞湖最近的村庄加拉村临时撤离点运送救灾物资。新华社记者普布扎西摄

新华通讯社出版

2018年10月21日 星期日 戊戌年九月十三 今日4版 总第09426期



新华社客户端



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

进博会展品飞抵上海  
10月20日，首届中国国际进口博览会展品意大利莱奥纳多直升机公司AW189直升机飞抵上海。新华社记者方喆摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平致电祝贺国产大型水陆两栖飞机 AG600 水上首飞成功

李克强作出批示表示祝贺

### 贺电

工业和信息化部、中国民航局、中国航空工业集团有限公司并参加 AG600 水上首飞任务的各参研参试单位和全体同志：

大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 水上首飞圆满成功，是我国航空工业坚持自主创新取得的又一重大科技成果。全体参研单位和人员奋勇拼搏、攻坚克难，项目研制实现重要突破。我向同志们表示衷心的祝贺！希望各有关方面继续弘扬航空报国精神，切实贯彻新发展理念，奋力推动创新发展，再接再厉，大力协同，确保项目研制成功，继续为满足我国应急救援体系建设和国家自然灾害防治体系建设需要、实现建设航空强国目标而奋斗。

习近平  
2018年10月20日  
新华社北京10月20日电

新华社武汉10月20日电我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600，10月20日上午在湖北荆门漳河机场成功实施首次水上试飞任务。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电表示热烈祝贺。

习近平在贺电中表示，大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 水上首飞圆满成功，是我国航空工业坚持自主创新取得的又一重大科技成果。全体参研单位和人员奋勇拼搏、攻坚克难，项目研制实现重要突破。我向同志们表示衷心的祝贺。

习近平希望各有关方面继续弘扬航空报国精神，切实贯彻新发展理念，奋力推动创新发展，再接再厉，大力协同，确保项目研制成功，继续为满足我国应急救援体系建设和国家自然灾害防治体系建设需要、实现建设航空强国目标而奋斗。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示表示祝贺。他在批示中指出，大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 是我国坚持自主创新、发展高端制造业的标志性装备，圆满完成水上首飞意义重大。谨向参研参试的各单位和人员表示热烈祝贺和诚挚问候！望以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，牢牢把握高质量发展要求，深入实施创新驱动发展战略，再

接再厉，奋勇拼搏，追求卓越，争取 AG600 早日投入使用，打造具有国际竞争力的中国制造品牌，为我国自然灾害防治能力提升和应急救援体系建设提供坚强有力支撑，为促进航空工业发展、推动中国制造迈向中高端作出新贡献。

10月20日8时45分，AG600飞机在荆门漳河机场滑行入水，随即从水面腾空而起。在平稳飞行14分钟后，完成既定一系列试飞科目后，飞机于9时5分顺利着水降落。试飞机长向总指挥报告飞行情况，总指挥宣布大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 水上首飞成功。

工业和信息化部负责人现场宣读了习近平的贺电和李克强的批示。

AG600 飞机是我国首次按照中国民航适航规章要求自主研发的大型特种用途飞机，也是目前世界上在研最大的水陆两栖飞机。AG600 飞机具有执行森林灭火、水上救援、海洋环境监测与保护等多项特种任务的能力，是国家应急救援重大航空装备，对于填补我国应急救援航空器空白、满足国家应急救援和自然灾害防治体系能力建设需要具有里程碑意义。2016年7月，AG600飞机总装下线，2017年12月在珠海成功实现陆上首飞。

## 习近平对全国党委秘书长会议作出重要指示强调 坚决维护党中央权威和集中统一领导 全力推动党中央决策部署贯彻落实

新华社北京10月20日电全国党委秘书长会议19日至20日在京召开。会前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他指出，党委办公厅(室)作为党委的综合部门，是党委履行领导职责的参谋助手。党的十八大以来，各级党委办公厅(室)服务大局、勇于担当、辛勤工作，为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。面向新时代，要进一步增强“四个意识”，加强理论武装，提高队伍素质，弘扬优良传统，坚持改革创新，坚决维护党中央权威和集中统一领导，全力推动党中央决策部署贯彻落实，全面提高“三服务”工作水平，建设让党放心、让人民满意的模范机关。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥在会上讲话强调，各级党委办公厅(室)要旗帜鲜明讲政治，以正确的认识和行动坚决维护习近平总书记核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导。要适应新形势新任务新挑战，进一步抓好理论武装、机构职能优化、工作机制创新、干部队伍建设，不断推动“三服务”事业创新发展。

会议总结交流了党的十八大以来党委办公厅(室)工作的成效和经验，研究了提高“三服务”工作水平的任务和措施，就党委办公厅(室)近期重点工作进行了具体部署。

## 个税专项附加扣除政策 向全社会公开征求意见

新华社北京10月20日电(记者韩洁、刘红霞)新一轮个人所得税改革的一大亮点——专项附加扣除政策20日揭开面纱。当天起，财政部、国家税务总局会同有关部门起草的《个人所得税专项附加扣除暂行办法(征求意见稿)》在两部门官网开始为期两周的向全社会公开征求意见。

20日开始一并公开征求意见的还有《中华人民共和国个人所得税法实施条例(修订草案征求意见稿)》。实施专项附加扣除政策既是个税改革亮点，也是难点。记者了解到，此次公开征求意见旨在广泛听取社会公众的意见，更好回应人民群众的期盼。暂行办法出台前，相关部门已经以无方案征求意见方式广泛听取了全国各地专家学者、“两会”代表委员和群众代表的意见。

(相关报道见4版)



10月17日，“鲲龙”AG600进行水上滑行试验。新华社记者熊琦摄

## 会“游”的飞机 会“飞”的船 (4版)

## 保障提标扩面 日子越过越甜

云南织密农村民生保障网

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社昆明10月20日电(记者王长山、林碧锋)普惠民生，温暖人心。近年来，云南省积极顺应百姓需求，在经济发展和深化改革中着力保障和改善广大农村地区群众生活水平。从促进农村技能培训和就业创业、提升社会保障水平、强化社会救助能力等方面送出系列惠民“礼包”，不断增强群众的获得感与幸福感。

#### “技能扶贫”引领振兴

砌砖、抹墙……在云南省麻栗坡县麻栗镇茨竹坝村，蒋自明、蒋自荣、蒋自富三人正在建一幢二层房屋。这是三兄弟近期承包的一个建设项目。他们在当地建筑行业“技艺超群”，是乡亲们眼中创业致富的“领路人”。

而以前蒋氏兄弟长期靠打工、务农谋生，有一项能致富的技能成为他们的迫切愿望。两年前，麻栗坡县人社部门开设砌筑培训班，“久旱逢甘霖”的三兄弟第一时间报了名。经过半个多月的培训，三兄弟顺利通过考试。“砖体结构、房屋构造以及建筑施工安全知识都学了。”蒋自荣说。在工地“摸爬滚打”的他们就决定投身建筑业，承揽的建设项目从民居逐渐扩大到政府工程。如今三兄弟的个人年收入从5000多元增至30000多元。

一个有着2100多万农村劳动力的边疆省份，如何让劳动力资源助力脱贫攻坚？云南深入实施“技能扶贫专项行动”，涉及养殖、建筑、餐饮等方面，出台10项优惠就业帮扶措施。仅今年前7个月，全省共为56.49万建档立卡贫困人口开展技能培训，引导他们走向致富新路。

技能培训与返乡创业正成为云南推进乡村振兴的“新引擎”。云南以精准培训为基础，加强农民工返乡创业政策扶持、资金补助和服务平台建设。2016年以来，共组织6.9万名农民工免费参加创业培训，农民工返乡创业带动就业30.5万人次。(下转3版)

## 党的十九大以来 治国理政系列评述 治军篇

新华社记者

伟大事业，需要伟大思想领航。习近平主席着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦，紧紧围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队，深入进行理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供了科学指南和行动纲领。

党的十九大报告明确指出，“力争到二〇三五年基本实现国防和军队现代化，到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队”。

梦想召唤，使命催征。大江南北的军营，广大官兵深入学习贯彻、贯彻落实党的十九大精神和习近平强军思想，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作，坚定不移走中国特色强军之路，奋力推进新时代强军事业。

强军兴军，关键在党。8月17日至19日，中央军委党的建设会议在京召开，习主席出席会议并发表重要讲话。会后，中央军委印发《关于加强新时代军队党的建设的决定》，对全面加强新时代人民军队党的领导和党的建设作出部署。

新时代强军事业发展到什么阶段，党的领导和党的建设就要推进到什么阶段。全军各级坚定自觉地坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，坚定自觉地维护和贯彻军委主席负责制，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装官兵，扎实开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，筑牢部队听党话、跟党走的思想根基。

强军必先强心，强心重在铸魂。各部队聚焦绝对忠诚加强政治锻造，深化政治整训，全面彻底肃清郭伯雄徐才厚流毒影响。认真贯彻军委统一的集体领导下的首长分工负责制，健全党领导军队的制度体系，全面规范人民军队党的工作和政治工作。强化政治纪律和政治规矩，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决维护权威、维护核心，维护和贯彻军委主席负责制，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

改革，强军的必由之路。7月10日，全军首次面向社会公开招聘文职人员的消息一经发布，立即成为社会关注的焦点。全国报名人数持续攀升，表明深化国防和军队改革红利持续释放。这场整体性、革命性变革，正激发起人民军队迈向世界一流军队的源源活力。(下转2版)

## “我成功，靠的是咬定青山不放松”的坚定信念

《百家讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》引发社会点赞

新华社记者

浙江省湖州市德清县雷甸镇纪委书记陈金华，从事纪检监察工作已有15个年头。在他的推动下，雷甸镇纪委今年试行了“零现金”支付制度，旨在从源头上杜绝“坐收坐支”“公款私存”、虚报冒领等腐败问题。

最近看完《百家讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》第九集《恶竹应须斩万竿》，他热情点赞。这一集阐释了习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要思想。近年来，陈金华在巡查中发现，劳务工资、农户补偿款等村

集体资金均采用现金支出，给个别村干部有了可乘之机，存在虚报和冒领的风险，于是要求村经济合作社与农户之间的结算一律采取转账结算，切实形成“痕迹化”“零现金”管理。

“善除害者察其本，善理疾者绝其源。”陈金华说，“特别是在基层，对于和群众利益关系密切的那些‘苍蝇’式腐败，必须及早预防。”

节目第十集《天下之治在人才》，从人才选用、人才培养、人才任用三个角度阐述了习近平总书记的人才观。作为新疆阿克陶县克孜勒陶乡塔尔开其村第一书记，48岁的王韶辉说，这一集对基层党员干部很有启发。

“爱国家、有理想、肯实干、能创新、敢担当正是我们选用人才的标准。选出的人才需要在忙碌的村务实践中打磨、锻炼。”王韶辉说，比如新选拔的大学生村官钦斯马依江·祖农，农忙时带头下地帮干农活，获得乡亲的一致好评。

王韶辉介绍，为培养村里的年轻干部，老村支书被邀请来座谈，勉励年轻干部：首先要树立好党员形象，确保党的政策及时落地；其次要深入基层，与群众同吃同住，奔走田间地头，用心帮助村民解决实际困难。

节目第十一集《咬定青山不放松》主要阐述了习近平总书记关于理想信念的重要论述。(下转2版)